
Mathématiques – ECG1 Interro 14

Interrogation du 17/03/2025

NOM Prénom :

1. On considère les vecteurs u, u1 et u2 de R2
suivants :

u =

✓
2

3

◆
u1 =

✓
1

1

◆
u2 =

✓
2

�1

◆

Montrer que le vecteur u est une combinaison linéaire des vecteurs u1 et u2.

2. On considère l’ensemble

F = {(x,y) 2 R2 | x+ y = 0}

Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R2
.

3. On considère une urne contenant 5 boules rouges (numérotées 1,2,3,4,5) et 2 boules jaunes (numérotées

6,7). On réalise 15 tirages avec remise dans cette urne. On note

• X1 la variable aléatoire donnant le numéro obtenu au 1-ième tirage.

• R la variable aléatoire égale au nombre total de boules rouges obtenues lors de ces 15 tirages.

(a) Réaliser une simulation de X1 et une simulation de R grâce à Python.

(b) Écrire un programme Python qui permet de calculer et d’afficher la valeur empirique de

l’espérance de la variable aléatoire X1. Quelle est la valeur théorique de l’espérance de la

variable aléatoire X1 ?
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Montrons que u est une combinaison linéaire de U1
et He

On cherche donc deux scalaires a
,
BEIR tels que

u = a -u1 + Bo42
soient a,

BEIR
.

Raisonnons par équivalence.

u = a. (
,

+ B .4c((g) = a. (m) + 1 . (2)

= (3) = (a+C
() (a+G-

E La +28S Lathahe

Es(a
Finale ment,

u = 4041 - H2

donc n est Bien combinaison linéaire de U
,

et He

Vérification:

40m - 4c = 4 . (n) - ()

= (i) - (2)

= (3)
= U V
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2. Montrons que
F =((x ,y) + ( ; x+y = 0]

est un cous-espace vectoriel de IR2

① FC IR2

② 0px= (0 .
0) -F car 0+0 = 0

③ soient

· u = (x ,y) Ef donc ety = 0 (*)

. v = ( ,y') EF donc n'ty' = 0 ( **)

.
a,

B EIR

Montrons que a.u + B . r EF.

Déjà ,
on a :

au+ 8 . v = a - (x, y) + B . (x , y)
= (an, ay) + (Bx' ,By')

-Lan,y)
X Y

Montrer que a. n + B. 0 EF revient a mque
X + y = 0

Or

X + y = an + Bx + ay +By

= a(x+ y) + B(x + y)

= aX0 + 8x0 en utilisant (1) et ( **)

=
0

Donc a.u+ 8 . v -F

1 import numpy as up
i2) import numpy .

random as rd

3(a) Xs suit une loi uniforme su [1
,
71 donc on simule un tirage grâce à la commande

suivant

23] rd .
Mandint (1 , 8)

R suit une loi Binomiale (3(15 ,) donc on simule un tirage grace à la commande suivante

[4] rd .
Binomial (15,)

(8) Pour trouver l'espérance empirique de X1 :

. on simule un grand nombre de tirage
[3] X1 = rd.

Mandint (1,
8

,
1000

.
et on en calcule la moyenne et on l'affiche

267 mp.
mean(X1)

Comme X1U/51 ,
71)

,
son espérance théorique vaut

E (Xe) = 1+7
= 4


